

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám 164

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 50 t
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér

T Á V I R A T O K.

Reggeli táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

Vizsgálat az angol tengernagy ellen

Stockholm, június 8. Az orosz sajtó szerint Jollico angol tengernagy ellen a skagerraki csatavevztés és Kitchener halála miatt elrendelték a vizsgálatot. (Táviroda.)

Szünetel Románia és Oroszország közt a forgalom

Bukarest, június 9. A Minerva című lap szerint Románia és Oroszország között megszűnt minden vasúti forgalom mindaddig, amíg az összes municions és élelmiszeres vonatok meg nem érkeznek a besszarábiai frontra.

Az orosz vezérkar főhadiszállását áthelyezték Chotinba. (Táviroda.)

Ellanyhult az orosz offenziva

Budapest, június 9. A Sajtóhadiszállásról jelentik: Nagyjában még tombol az orosz offenziva, de a harc-vonal egyes részein már ellanyhult támadásuk energiája. A Dnyeszter mellett a besszarábiai harvonalon csönd uralkodott. Az oroszok belátták, hogy itt minden áldozatuk hiábavaló és nem tudnak az átengedett területnél tovább haladni. Keletgaliciában, a Strypa alsó folyásánál támadnak nagy haderővel. A harcok itt még eldöntetlenül folynak Volhyniában, az Ikva mellett, több támadásukat visszavertük, éppugy Kelet-Galiciában, a Strypa felső folyásánál. A Styr mellett, Volhyniában, a kedvezőtlen terepviszonyok segítettek az oroszoknak. A szövetséges csapatok itten megfelelőbb vonalakra vonultak vissza, ahonnt hatásosabban szállhatnak szembe az oroszok támadásaival.

A hatalmasan előkészített és nagyszabásúnak ígérkező harcok eddigi lefolyásából mindenestre meg lehet állapítani, hogy az oroszok előretörésének nincsen meg az a hatásaiban is eredményes átütő ereje, amely annyira jellemezte a szövetséges hadseregek tavalyi győzedelmes offenzíváját.

Görögország krizise.

Szófia, június 9. Az athéni Embrosz jelenti, hogy a görög kormány ugyszólván állandóan permanenciában van, de a két hatalmi csoport athéni diplomatái is. Naphosszat folynak tárgyalások, a melyek azonban az eddig megállapítható jelek szerint nem lesznek alkalmasak arra, hogy a helyzet békés tisztázódásához vezessenek. Egyre valószínűbb, hogy az ententehatalmak Görögországban kifejtett erőszakosságai a Görögország és az entente között fenálló diplomáciai viszony megszakítását fogják előidézni. A helyzet a világháboru egész tartama alatt még nem volt Görögországban oly válságos, mint ezeken a napokon.

Höfer jelentése

Budapest, június 9. Hivatalos jelentés.

Orosz hadszintér.

Északkeleten a harcok tegnap kevésbbé voltak hevesek. Kolkinál, Novoalexiniectől északra, Tarnopoltól északnyugatra és a Dnyeszter mellett az orosz támadásokat az ellenség súlyos veszteségei mellett utasítottunk vissza. A besszarábiai határon csend uralkodik.

Az olasz hadszintér.

Csapatunk az asiagói fensikon elfoglalták a Monte Melettától északra az alpiniektől erősen megssáloit Monte Castelgombertot. Nehéz mozsaraink tűz alá vették a Monte Lissert, a Primolanói megerődített terület nyugati pánczélművét. Az elfogott olaszak száma **28 tiszttel és 550 főnyi légénységgel növekedett, zsákmányunk pedig 5 gépfegyverrel.**

Tengeri repülőink a porto guarói, latisanai és pallacuoloi vasúti építményeket, Grado belső kikötőjét és egy elienséges tengeri repülőállomást bőségesen bombáztak, szárazföldi redülőink pedig a schioi és schlopenei pályaudvarokra dobtak le bombákat.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnkének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztálya.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, június 9. (Legfőbb hadv. jelenti:)

Nyugati hadszintér.

Lihonsnál (Perronstól délnyugatra) tűzéréségünk felgyújtotta az ellenséges löszerraktárakat. Champagneban a Soippei pályaudvaroknál ellenséges táborokat és csapatzállitmányokat vettünk tűz alá és a Maas nyugati partján francia útegek ellen, valamint gyalogsági és teher gépkocsi osztagok ellen láthatóan szép sikereket értünk el. A Maastól jobbra részünk nézve kedvezően folyik tovább a harc. Az ellenségnek a Thiaumontin sereg és a Chapitrei erőd, valamint a Vaux erőd között nagy erővel intézett ellentámadásait súlyos veszteségek között omlottak össze. A Vogézekben a Dietz keletre aknarobbantásokkal sikerült nagyobb kiterjedésben összerombolni franaia árkokat.

Legfőbb hadvezetőség
(Miniszterelnökségi sajtóosztálya.)

Egy megnyugtató szót

vártunk arra a cikkünkre, amelyben sürgetük a közkórházban üresedésben levő harmadik főorvosi állás betöltését. Sürgető szavunkra, amely igazán minden akart lenni csak nem fölösleges gáncskodás, semmiféle nyilatkozatot, semmiféle megnyugtatót nem kaptunk.

A körkízi főorvosi állás — úgy látszik — még mindig betöltetlen marad.

Ez a kérdés olyan nagy fontossággal bír, hogy kénytelen keletlen újra és ismételve vissza kell térnünk és ismételve felkelvünk a kérdést. Vajjon az intéző körök, akikről meg kell győződve lennünk, hogy a város és községek javát akarják, nem látják be, hogy ez az állapot tarthatatlan. Egy ilyen nagy betegforgalmú kórházban, mint a bajai, ahol a betegek létszáma állandóan háromszáz és négyszáz között hullámzik, nem szabad megtörténni annak, hogy ilyen huzamos ideig a belgyógyászati osztály orvos nélkül legyen.

Igaz, hogy a hiányzó orvost helyettesíti az elme-osztály főorvosa, de ez a megoldás mindennek csak helyes és jó megoldásnak nem mondható.

Az elmegyógyász-osztály főorvosa is csak ember, aki ember fölötti munkát végezni képtelen hosszabb ideig. Már pedig akkor, amikor egy ilyen nagy kórházban nincsen orvos, hiányzik a főorvos, akkor a helyettesnek emberfeletti nagy munkát kell végeznie.

Néhány héttel ezelőtt megtörtént, hogy a szabadkai közkórház orvosai kénytelenek voltak néhány hétre, vagy talán néhány

napra eltávozni a kórházból. A szabadkai lapok a leghevesebb hangon követelték, hogy a távollévők helyettesítéséről gondoskodás történjék. A hatóság sietett a közönséget megnyugtatói és főleg igyekezett a kórházban rendet teremteni.

Minélunk esztendőök hosszú sora óta nincsen belgyógyászati főorvos, az orvosok létszáma hol hiányos, hol meg egyáltalán nincsen orvos.

Mi sürgetjük a tarthatatlan állapot megszüntetését és mind hiába. Minden marad úgy, amint volt. A főorvosi állás üresedésben van, az orvosok hiánya nem lesz pótolva és a hatóságnak az égyek intézőinek nincsen mindehhez egyetlen szó megjegyzése sem. Nem találják szükségesnek, hogy a közönséget megnyugtassák. Úgy látszik, hogy a nagyközönségnek nincs ehhez semmi közvéleménye és el kell fogadnia mindent úgy, ahogyan van.

Úgy látszik a világháború nagy hullámvérései nem jutottak el Bajáig. A háború Baján mit sem változtatott. Itt minden úgy marad, amint volt háború előtt.

Ennek a városnak az aluszékony mi voltán még a világháború sem változtat.

Ha nem így volna, akkor már réges-rég kellett volna valakinek találkoznia, aki a közgyűlésen felvetette volna a kérdést.

Mi van hát a körkízi főorvosi állással? Majd akkor mozdulnak meg a törvényhatósági bizottsági tag urak, amikor egy irnokot kell állásba segíteni.

HIREK.

Meghalt 4000 hold bácskai föld ura.

Néhány nappal ezelőtt Ausztriában a Wien melletti Schlossbaumgartenben meghalt Bácsmegeye egyik legelőkelőbb földesura: rottenhauseni és rasztinai báró Redl Lajos, a magyar főrendiház tagja. Az öreg főnemes nyolcvanhat éves korában halt meg Ausztriában, a feleségének, Bussy Melanie grófnőnek birtokán.

Báró Redl Bácsmegeye egyik leggazdagabb nagybirtokosa volt. Gádor mellett Rasztiinán négyezer hold birtoka volt. A hatalmas uradalomban mintagazdaságot rendezett be báró Redl Lajos, aki először a katonai pályára lépett, de később, főtiszázzaddal ezelőtt, mint huszárszázados kilépett a hadsereg kötelékéből és bácskai birtokán kezdett gazdálkodni. Báró Redl Lajos unokafivére volt báró Redl Bónának, akinek keletibeli birtokát báró Podmaniczky Endre országgyűlési képviselő örökölte.

Még mint huszárszázados vette feleségül Bussy Melania grófnőt, aki dúsgazdag osztrák mágán-szárnyas sarja. Báró Redl Lajosnak két gyermeke van, az egyik ifj. báró Redl Lajos nyug. cs. és kir. huszárszázados, aki jelenleg Döblingben az ideggyógyintézetben van, a másik gyermeke pedig Redl Agota bárónő, akit Riesenfels Fülöp vette nőül. Most valószínűleg az egész nyolc-tíz millió korona értékű rasztinai földet és a híres méntelepét báró Riesenfels Fülöpné örököli.

— **Hadnaggyá** nevezték ki Novák Ernő zászlóst, Novák Illés rendőrmester fiát.

— **Vizbefut cselédleány.** Végzetes szerencsétlenség történt pénteken délelőtt. Két cselédleány lefotott a Deszkástóra fürdeni. A leányok alig voltak néhány percig a vízben, amikor kétségbeesetten segélyért kiáltottak. A tóban levő gödrök egyikébe léptek és elvesztették lábuk alatt a talajt. A segélykiáltásra odasiettek a közeli fátelpről, de már csak az egyik leányt tudták megmenteni. A másik belefult a Deszkás-tóba.

— **Gyorsvonaton** című képet mutatja be vasárnap az Apolló. Ez a film a legmerészebben felépített bűnügyi film, amelynek resekeménye, gyors, szinte lélekzetfójtó tempóba emelkedik. A szellemes fordulatok is a hatásos trakkök a filmet a detektiv-filmek terén a legkiválóbb alkotások közé emelik. Ugyancsak hétfény kerül bemutatásra a Budapesti Royal Apolló nagyszerű kaszadarabjai Gyémánt bankár szintén bűnügyi dráma és a szezon legszebb vígjátéka a Dragonyos kisasszony az örökké kedves és szép Dority Weixlerrel. Előadások mind két nap d. n. 3-órától este 8-ig folytatatosan és este 9 órai kezdettel.

Pénztár

vasárnap délelőtt 9—12-ig,
délután 2—7-ig
AZ URANIA-BAN.

A VöröskeresztEgylet Péter-Pálnapi gyűjtése

A Magyar Vöröskereszt Egylet, a mely a legnagyobb kiegészítő szervezete a hadseregnek, beszámolóval és kérés szóval fordul a közönséghez. Beszámolóval, mert érzi, hogy számot kell adnia majdnem 2 éves háborús működéséről azoknak a kik oly bőségesen támogatták, de egyúttal kérés szóval is, mert a hosszú háború határtalan feladatok elé állította és ha csak működését kerlatozni nem akarja, kénytelen a közönség újabb áldozatkészségéhez fordulni.

A Magyar Vöröskereszt Egylet mintegy kétezer kórházban 100.000 beteget ápol egyszerre és eddig 1.000.000 katonát részesítet ápolásban. Fentartja a tudósító irodát mely a harateren levő katonák hollétérel ad értesítést, a hadifoglyokat gyámolító és tudósító hivatal, közvetíti a harateren levő katonák részére az adományokat, anyagilag támogatja a sebesült és beteg katonákat, valamint a harcban elesett háttamaradt családtagjait.

Sebesült katonákat szállít a hadszíntérről, mely célra 6 vonat áll rendelkezésre. Továbbá szállítja a sebesült és beteg katonákat a vasuti és hajóállomásokról a kórházakba.

A jövő programjai még nagyobbak, hiszen a háború csapásai nem szűntek meg, sőt ellenkezőleg a hosszú háború fokozta annak a társadalomnak gyakorolt hatását.

Hogy a Vöröskereszt Egylet hivatásának a jövőben is megfelelőhessen kéri a közönség áldozatkészségét. Péter és Pál napja, június 29-e a Magyar Vöröskereszté. Gyűjteni fognak ezen a napon az ország minden részében, az Alföldön, a hegyek bérésein, a dombok vidékein, gyűjteni fognak e napon a templomokban, a hivatalokban, a város tereken és utcákon, gyűjteni fognak mindenütt a hol a magyar szent haza érzése él és a hol ezért áldozni adó becsület embere vannak és reméljük, hogy nem fog kitérni a gyűjtés elől senki, mert lehetetlen, hogy egy ember is legyen a ki megtagadja filléreit a sebesült katonának, a háború borzalmai által sujtott esdeklőktől. Már pedig a Péter Pálnapi gyűjtés minden egyes fillérje a sebesülteknek, a nyomorgóknak jut, mint egy ember fog Magyarországot egész népe ezen a napon áldozni és azt a mit az ad tulajdonképpen nem a Vöröskeresztnek adja, a Vöröskereszt csak az ut, a melyen az adományok a legszentebb célhoz jutnak.

A Vöröskereszt Egylet ez uton is kéri a jó lelki, emberbarát és a nagy idők nagy kötelességei elől kitérni nem akaró embereket, tegyék ünneppé a Péter Pál napot, hogy késő unokák megemlékezve e napról, azt olyanok lássák, a mi dicsőséget és becsületet szerez a mai kornak.

Hirdessen a Bajai Független Ujság-ban



Vasárnap, június hó 11-én,
d. u. 1/2 3, 1/2 5, 1/2 7 és este 9 óraker

Az évad legnagyobb szabású ujdonsága!

Psilander házassodik

Félig szomorú, félig vig történet 3 felv.

A fővárosban nagy sikert ért el!

Ha asszonyok szeretnek

Nagyhatású társadalmi dráma három felvonásban, melynek szerepében Lily Beck gyönyörű alakítást nyújt.

:: Hétfőn, június hó 12-én ::
d. u. 1/2 3, 1/2 5, 1/2 7 és este 9 óraker.

Berlin, Bécs, Budapest e három világáros közönségét ejtette bámulatba

Kegyelmes asszony. ≡

Színmű három felvonásban.
Irtá: **FELIX SALTEN.**
Főszerepben:

Leopoldine Kontstantin.

A darab meséje Molnár Ferenc:
A Farkas és Knoblauch: Öngysága ruhája című színművei után készült.

Nevetni tilos!

bohózat három felvonásban,

**Hadi híradó a leg-
ujabbharctérfel-
vételeket hozza.**

**Két órás
műsor!**

**Gyermek- és ka-
tona jegyek csak a
fél 3 órai előadáson
érvényesek.**

Szíves látogatást kér

Urania Mozdó Színház.

— A férjét kérte hazabocsátani egy esch asszony. Az ura huszonkét hónapja van hazulról távol — írja a bajai kórház paranesnokságának — és ő azt akarja, hogy gyermeke szülessen. A levőben kijelenti, hogy ő okvetlen várja haza az urát és kéri is, hogy köldjék haza. Ha kérelmét nem teljesítik, akkor ismeretiséget köt egy idegen férfival és aztán jöjjön, aminek jönni kell.

A kegyelmes asszony Félix Salten drámája. Bemutatja hétfőn az Urania. Szerkezetében a farkashoz, Molnár Ferencnek gyönyörű drámájához hasonlít leginkább Salten felixnek ez a műve, de az analógia megtalálható a most a Vigszínházban rendkívüli sikerrel színrekerülő Kneblach darabban, az Öngysága ruhája című regényes jójékban is. A hősnő végig álmodja élete egy nevezetes fazisát. Ropantul érdekes beállítás az a költői elképzelésnek, amelyet minciósans finomsággal mégis kódösen, meseszertően rajzolhat meg az író, — az álom látás fantezmagória — s így bizar ötletok elhelyezése a legnagyobb készséggel áll a rendelkezésre. A harmincéves asszony fiatalabb, mint a Balzac és a Karin Michaelis asszonyai, de ugyanaz a kütőös jelenség. A kítőő vágyak azonban nem okoznak tragédiát ebben az érdekes esetben, az asszony megáll az indulatok határmegyőjén.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.
Segédszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsnyomdáján Baján,
Mátyás király-tér 8.

Eladó
többféle butor. Attila-u. 10.

Egy ebédlő diván
és egy **ZONGORA** kütőő karban
eladó. Özv. Reiter Lipótné
Bajai Kereskedelmi Bank-épület.

Gépharisnya
kötődébe egy leány tanulónak fizetés-
sel felvétetik. Baja, Szt. Antal-utca 45.

Tölgyszalag
nagyobb mennyiségben eladó.
Ugyanott egy szalagarnitúra.
Tür István-utca 7. szám

FÉLIX-FÜRDŐ
Nagyvárada mellett.

Téli és nyári gyógyhely.
Csusz, köszvény, ischiás, izzad-
mányok és női betegségek
ellen, legjobban javálva. —
Uj bérlő. — Uj berendezéssel
:: és villanyvilágítással. ::

Szabó-szalon nyitás!

Van szerencsém tudatni a nagy-
érdemű uri közönséggel, hogy
Baján, Rókus utca 11. sz. alatt

szabó-szalont

nyitottam, hol a legkényesebb
igényt kielégítő polgári és ka-
tona-ruhák készítését elvállalom.
Női kabátokat izlésesen készítek.
Budapesten, mint szabász első cégek-
nél működtem oly előnyösen, hogy a magyar
királyi és szerb királyi udvaroktól kitün-
tésben részesültem em remek szabásaimért.

Mikor 1896-ban a persai fejede-
lem Budapesten volt, engem bi-
zott meg a WEINER és GRÜN-
BAUM cég, hogy kiszolgáljam.

Multammal bizonyítom, hogy bátran ajánl-
hatom magam az uriközönség rendelkezé-
sére és a megelégedést biztosan fogom bírni.

Vidékre a Szemler-féle minták-
kal szívesen megyek. ::

Teljes tisztelettel maradok

BELLE JOZSEF
szabó-mester.



BAJÁN, A KISVÁSÁRTÉREN.

: Vasárnap, június hó 11-én :
déltűn 3 óratól este 8-ig folytatóla-
gos előadások, az utolsó előadás kez-
deté este 9 óraker. ::

Csodás ujdonság!
Gyorsvonaton
Izgalmas detektív dráma 3 felv.

Végzetes tréfa
Remek dráma az életből két felv.

Megcsal a feleségem.
Kacagató bohózat.

Öméltósága komornyik
Bohózat 1 felvonásban

Harctéri ujdonságok

Hétfőn, június hó 12-én
Két nagy slager! Két nagy slager!

Gyémánt bankár
Remek dráma 3 felvonásban.

Vigjáték sororatunk ujdonsága!

**Dragonos
kisasszony**
Vigjáték három felvonásban.

Hardanger Fjord
Gyönyörű természet utáni felvétel.

Buki álomszuszék
Humoros bohózat.

Tekinsettel az új időrendszerre étte-
sitjük a n. é. közönséget, hogy elő-
adásainkat este pontban 9-kor kezdjük

B. pártfogást kérve tisztelettel

az „APOLLO“

Csodás hatású araszépitő és
finomító

A VILAGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

a Margit-crème zsirtalan ártal-
matlan, rögtön szépit **Ará 1 kor.**

A Földes-féle Margit-szap-
pan pár nap alatt lemossa a szep-
lőket, májfoltokat s megszüntet
minden bőrbajt. **Ará 70 fillér.**

Kapható minden gyógyszertárban,
drogeriában és illatszertárakban.

6 Koronás rendeléseket bérmentve
küld

Földes Kelemen gyógy-
szertára Aradon.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkét:

1.600,000

korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-
szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-
CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS
PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-
PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság.
(Assicurazioni Generali) főgynöksége. Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-
rézés lopás és baleset elleni biztosításokat.

Sirolin "Roche" biztos

gyógyhatást nyújt katarrhusoknál
hörghurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirajában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek
meghüleşeit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Sziveskedjek a gyógyszertárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

„ATLASZ"

ASBEST CEMENTPALA

versenyen kívül legkitünőbb
minőségű tetőfedő anyag.

AZONNALI SZÁLLÍTÁSRA

minden mennyiségben kapható.

Védjegy



Védjegy

Sürgőnycim:
Palatlas Budapest.

Telefon:
179-60.

„ATLASZ"

Asbestcementpalagyár Részvénytársaság

Központi iroda: Budapest, Dorottya-u. 6/a. :: Gyár: Budafok.

Főelárusítóhely Baján **GRÜNHUT MIKSA BAJA.**
és környéke részére: Spitzer-féle téglagyár, cementárú-működgyára.

Sürgőnycim: Grünhut, Baja.

Telefonszám: III.

MÉSZ
és
cement

Állandóan friss mi-
nőségben kapható.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglagyár és ce-
ment-gyár

Telefon szám: 111



VÉDJEGY **„MODIANO"**
CLUBSPECIALITÉ

**A LEGDRÁGABB
A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra úgy a hivveljek
mint a lapocskák nyomatlanok, de
mindenikben benne van vizsgomással
a védjegy és a gyárás aláírása: S. J. Kovács